

习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃发

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环。各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发。

时近清明,首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

看到总书记来了,正在植树的干部群众纷纷热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树点,同现场的北京市、国家林草局负责同志和干部群众、少先队员一起忙碌起来。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、金枝槐、美人梅、车梁木、杜仲、元宝枫等多棵树苗。习近平一边劳动,一边询问孩子们的学习生活和劳动锻炼情况。他强调,美好生活都是靠劳动创造出来的,广大青少年要热爱劳动、热爱大自然,积极参加植树造林等公益活动,在劳动中锻炼身体、锤炼意志、增长知识,做到德智体美劳全面发展。植树现场气氛热烈,一派繁忙景象。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,目前我国森林覆盖率已经超25%,贡献了约25%的全球新增绿化面积。经过持续努力,塔克拉玛干沙漠戴上了“绿围脖”,科尔沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易。生态环境持续改善,人民群众感受最直接最真切。同时要看到,我国林草资源总量仍然不足,质量效益还不够高。要切实解决突出问题,争取一年干得比一年好。

习近平指出,绿化祖国必须坚持扩

绿兴绿护绿“三绿”并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库“四库”联动。要更加注重“提质”,优化林分结构,搞好森林经营,同步提升草原生态质量。更加注重“兴业”,多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业。更加注重“利民”,为群众增添身边的绿、眼前的美,拓展林草就業增收空间。

习近平强调,义务植树是全民行动,要一代接着一代干下去。要增强责任意识,创新参与方式,强化服务支撑,把这项活动扎实开展好,不断提高造林绿化实效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

习近平向老挝人革党中央总书记、国家主席通伦致唁电

据新华社电 中共中央总书记、国家主席习近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致唁电,对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。全文如下:

老挝党和国家前主席坎代同志不幸与世长辞。我谨代表中国共产党、中国

政府、中国人民,并以我个人的名义,向老挝人民革命党、老挝政府、老挝人民,对坎代同志的逝世表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。

坎代同志是坚定的共产主义者,是老挝党和国家老一辈杰出领导人,是中国党和人民的亲密同志和朋友,为老挝

革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力,为中老两党两国关系发展作出了重要贡献。中国党、政府、人民将永远怀念坎代同志。

中老是山同脉、水同源的社会主义邻邦,是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。中方高度重视巩固和发扬中老两党

两国传统友谊,愿同老方一道努力,推动中老命运共同体建设以及各自社会主义事业不断取得更大发展。祝愿在以通伦总书记同志为首的老挝人民革命党中央坚强领导下,老挝党和国家建设事业不断取得新的更大成就。

坎代同志永垂不朽!

沪深北交易所:全面推进行程化交易监管

明确频繁瞬时撤单、频繁拉抬打压等4类异常交易行为的构成要件

据新华社电 为全面推进行程化交易监管,4月3日,沪深北交易所正式发布程序化交易管理实施细则。

2024年5月,证监会发布《证券市场程序化交易管理规定(试行)》,对证券市场程序化交易监管作出总体性、框架性制度安排,并授权交易所细化业务规则和具体举措。

此次沪深北交易所发布的实施细则对程序化交易报告管理、交易行为管

理、信息系统管理、高频交易管理等作出细化规定。

实施细则明确了瞬时申报速率异常、频繁瞬时撤单、频繁拉抬打压以及短时间大额成交四类异常交易行为的构成要件,并明确了投资者发生程序化异常交易行为时交易所可采取的措施。

根据实施细则,高频交易认定标准为:单账户每秒申报、撤单笔数合计最

高达到300笔以上,或者单账户全日申报、撤单笔数合计最高达到20000笔以上。细则明确,交易所将通过督促相关投资者履行额外报告义务、针对性设置异常交易监管标准、加强交易监管、实施差异化收费,进一步加强高频交易监管。

据悉,实施细则将于2025年7月7日开始正式实施,为市场各方进行适应性调整、做好技术准备预留过渡期。

证监会将修订证券投资基金托管业务管理办法

修订发布,对丰富基金托管行业生态并强化基金托管人责任发挥了积极作用。近年来,行业形势、监管环境进一步变化,也暴露出一些新的问题,如行业集中趋势更加明显,个别托管机构背离业务本源或未切实履责,托管机构的市场化退出机制不尽完善等。

从制度上解决上述问题,在充分

总结实践经验的基础上,证监会将对管理办法进行了修订,完善了准入门槛,强化实质展业能力和合规风控能力要求,支持在托管领域具有较突出潜能、合规与风控能力优良的主体申请该项资格。

此外,修订后的管理办法也强化了实质展业、风险隔离监管要求,进一步压实托管人责任等。

全国电动自行车火灾大幅下降

据新华社电 去年5月至12月,全国共发生电动自行车火灾9175起,同比分别下降46%。这是记者3日从国家消防救援局例行新闻发布会上了解到的。

全国电动自行车保有量已超过3亿辆。去年4月,国务院办公厅部署全国电动自行车安全隐患全链条整治行动。目前,除停放充电供需矛盾有效缓解外,整治工作还在有效遏制电动自行车火灾、消减电动车存量风险隐患等方面取得了成效。

据统计,去年5月至12月,全国共发生电动自行车火灾9175起,造成6人死亡、15人受伤,同比分别下降46%、90%、87%;今年一季度发生电动自行车火灾1863起,造成1人死亡、3人受伤,环比分别下降12.4%、75%、66.6%。相比整治前,每月每百万辆电动自行车火灾数量由5.6起下降至目前的2起左右。

消减电动车存量风险隐患方面,截至今年3月底,全国已有5.7万余家销售门店参加电动自行车以旧换新活动,实现交售旧车、换购新车各386.1万辆;各地已设立老旧锂电池检测回收站点5139个,已经报废回收锂电池64.2万余块。

打击制售假和非法改装成效明显。整治行动以来,共计检查电动自行车生产销售单位87万余家次,督促主流电商平台下架问题商品2.7万余件,实施电动自行车及其零部件召回308次,涉及产品数量30余万件,立案侦办相关犯罪案件150余起。

国家消防救援局副局长宋树欣表示,全国电动自行车安全隐患全链条整治行动将持续到今年年底。整治工作专班将同相关部门合力推动已经出台的一揽子政策、制度、标准落地落实,务求整治实效。

国家安全机关侦破菲律宾间谍案

(Nathalie Plizardo)搜集涉我敏感信息。国家安全机关经过缜密侦查,在获取证据后,对三名间谍嫌疑人员依法实施抓捕。

审查调查掌握,菲律宾间谍机关长期关注、重点搜集我军事部署情况。2021年以来,菲律宾军事情报机关制内间谍里奇·赫雷拉(Richie Herrera)先后招募大卫·阿尔伯特、娜塔莉为行动特工,进行间谍培训后派遣来华执行秘密情报任务。目前该案正在进一步调查审理中。

国家安全机关提醒:在华工作、生活的外国公民,切勿在境外机构、组织或个

人指使下从事间谍活动。

外交部发言人郭嘉昆3日在例行记者会上表示,中方有关部门已经公布了菲律宾籍在华人员从事间谍活动的具体情况。中国司法机关和有关部门严格依法办案,也将保障有关人员的合法权益。

他表示,近期菲律宾方面炮制多起所谓“中国间谍案”,在事实不清的情况下大搞有罪推定和污名化、政治化,中方坚决反对,并多次提出严正交涉。“中方敦促菲方停止捕风捉影、乱扣帽子,依法公正处理涉及中国公民的个案,切实保障在菲中国公民合法权益。”

据新华社电 近期,我国家安全机关侦破一起菲律宾间谍案件,依法拘捕三名涉嫌在我境内从事间谍活动的菲律宾籍人员。

菲律宾籍在华人员大卫·斯皮内斯(David Servanez)多次前往我军事设施周边活动,形迹可疑。国家安全机关迅速组织侦查,发现大卫系在一名为“赫雷拉(Herrera)”的菲律宾“上线”远程指挥下,在我境内开展间谍窃密活动。进一步侦查发现,“赫雷拉”同时指挥另两名菲律宾籍在华人员阿尔伯特·恩丹西亚(Albert Endencia)和娜塔莉·普利萨多